

Pueblos y Reyes

El pueblo de Madrid ha dispensado a sus Reyes, a su regreso de Bélgica ayer mañana una ovación grandiosa y entusiasta que ni sus Majestades ni quien han tenido ocasión de presenciársela, olvidarán fácilmente.

No se había visto prueba tan elocuente de la identificación de este pueblo con sus Soberanos desde aquel memorable día de hace ya más de un cuarto de siglo en que, con motivo de otro viaje histórico del Rey D. Alfonso XII, recibió éste en la estación de Madrid a su llegada una ovación tan estupenda como aquella que ayer han tenido en el propio sitio su augusto hijo Alfonso XIII y la egregia Reina que comparte con él el Trono de San Fernando.

El recuerdo vivo de aquella grandiosa manifestación acudía a nuestra memoria ayer mañana presenciando el extraordinario espectáculo que han tenido ayer por escenario el trayecto entre la estación del Norte y el Palacio Real.

Y eso que los motivos de entrambas explosiones populares son completamente distintos.

Entonces el pueblo español, representado por el de Madrid, quiso indemnizar a su Rey de las amarguras de un desaire injusto que le infliriera una parte del pueblo parisino a su regreso de Berlín. Ahora Madrid ha querido demostrar a sus Reyes que participa efusivamente de la gran satisfacción que experimentan por los agasajos entusiásticos de que ha sido objeto en Bélgica. Entonces, el inolvidable general Blanco que acompañaba a D. Alfonso XII, mostraba en su simpático rostro de veterano invicto, la huella indeleble de las amarguras que sufriera teniendo que conservar en vainada su espada ante los desmanes cometidos con su Rey. Ahora el Sr. Alba, que acompañaba a los Reyes en su excursión, traía retratado en su rostro el júbilo que, como ministro del Rey, le ha producido el recibimiento dispensado a D. Alfonso y doña Victoria por los soberanos belgas y el pueblo de Bruselas.

Pero entonces y ahora el pueblo de Madrid ha querido demostrar con sus manifestaciones que está identificado con sus monarcas; que en sus contrariedades y en sus alegrías los acompaña fervorosamente y con ellos se indigna cuando hay motivo y que con ellos se regocija cuando es preciso.

Conviene recoger esas muestras evidentes de identificación de sentimientos, porque sin esa compenetración las monarquías no pueden subsistir, como han evidenciado sucesos históricos recientes en Europa, y con la identificación del pueblo y el Rey, las monarquías democráticas progresan y prosperan como también se ha evidenciado en esa misma Europa a raíz de la tremenda guerra que se iniciara en 1914.

Por eso se comprende que el Gobierno del marqués de Alhucemas, que sin duda piensa de esta misma guisa, se muestre satisfechísimo del triunfo personal que han obtenido en Bélgica el Rey con su apostura y el recuerdo de su magnanimidad; la Reina con su belleza y con su bondad que es la belleza del alma de la mujer.

Subrayado por el pueblo con la manifestación de ayer mañana, ese regocijo de que participa España entera, es natural esperar consecuencias favorables para la amistad entre Bélgica y España de este viaje, que si hubiera sido simplemente una visita protocolaria de Reyes, no habría tenido seguramente el epílogo grandioso que se ha puesto el pueblo de Madrid.

El Gobierno no acepta felicitaciones con motivo de este suceso porque el triunfo lo atribuye exclusiva y personalmente a los Reyes. Está bien; pero no sería justo olvidar que el ministro de Estado trae entre sus papeles las bases para entablar negociaciones inmediatas preliminares de un tratado comercial hispano-belga y el propósito de acelerar todo lo posible la firma de ese interesante convenio, que será la huella honda y perdurable de este viaje de los Reyes de España a Bélgica.

Curiosidades

BLUSAS PRIMAVERALES

Recogemos este trabajo de «Rosa de España», que seguramente agradará a nuestras lectoras:

«Vuelve la blusa a ponerse de moda; vuelve triunfadora, elegantísima, en todos los estilos y gustos, rica o sencilla; hay que celebrar su vuelta.

Es la blusa una de las prendas más simpáticas y cómodas; sensible era el olvido en que por tanto tiempo se la ha tenido. Resulta cara, pero con gusto y un poco de paciencia pueden hacerse en casa bonitas confecciones. Es ligera y juvenil y más de una vez nos saca de un apuro; en donde mejor demuestra su utilidad es para ir de viaje; con tres o cuatro blusas llevamos un equipaje completo en poco espacio, apropiado a todas las circunstancias, sin asustar al papá o al marido como ocurre si ve que tratás de llevar media docena de trajes que es lo menos que necesita una elegante sin grandes pretensiones.

El crepé de China y el cachemir estampado son las telas preferidas para su confección; con estas dos telas combinadas se hacen fantasías encantadoras.

En adornos, la variación es extraordinaria; volantitos plisados de distinta tela y color, cintas empleadas como galones, y preteridas a éstas por su flexibilidad, bordadas o lisas; cintas de metal; blusas bordadas en lana gruesa, estilo búlgaro; otras, consagradas al arte egipcio, cubiertas de jeroglíficos y efigies faraónicas; unas bordadas en sedas de colores a tono sobre tono, en hilo de oro o de plata, en trencilla o en soutache.

Viste mucho un casaquín o blusón de crepé de China blanco bordado a bardas de seda negra o marrón e hilo de oro; estas bandas transversales empiezan casi en las rodillas y son cada vez más estrechas hasta la altura del pecho, dejando así el canesú y la manga lisos; éstos terminan con puños bordados estrechos, cerrados por una hilera de botoncitos de seda.

Muy bonita y sencilla es una de crepé marfil; solamente lleva unas cintas bordadas de colores en forma de tirantes, las cuales pasan por el cinturón (una fajita baja), salen de éste unos centímetros y rematan en una borla.

Es muy curiosa una blusa chaleco; éste es negro, el resto de la blusa amarillo y la manga mitad de cada color.

Para traje sastré está indicada la blusa de crepé de China o de «chameusse», adornada de un cuello de puntilla crema muy fina; siempre se llevan las camiseros con bolsillos en el pecho; cuello «Claudine» y corbata de cinta, esto es muy sport; más fantasía es esta de crepé a rayas formando pieza de camisa de hombre, con puños y cuello de organdí del color de las rayas, y esta otra con bolsillos en forma de herradura y puños bordados en seda de color y metal.

Para sport estará muy bien un blusón que podrá hacerse en tricot o crochet en lana o seda el fondo y bordada en bandas a través de dibujos geométricos de tonos mezclados y repetidos como galones superpuestos.

Ved, pues, queridas lectoras, una pequeña muestra de las infinitas variaciones que se nos presentan en esta temporada.»

DE RUSIA

Siguen las noticias desagradables

Según la Agencia telegráfica lituana, 13 religiosos católicos han sido procesados por un Tribunal revolucionario, se les acusa de haber organizado un Centro contrarrevolucionario. En toda Rusia continúan las detenciones. La Policía de Petrogrado ha detenido a varios profesores a unos eclesiásticos y funcionarios, habiendo sido fusilados algunos de ellos sin formación de causa.

Según datos procedentes de fuente bien informada, el Consejo de comisarios ha autorizado al Comisariado de Comercio exterior para que venda al extranjero medio millón de toneladas de trigo y cebada de la recolección de este año, a pesar del hambre que azota al pueblo.

Curso de vulgarización científica

Las Secciones de Literatura, de Ciencias Morales y Políticas y de Medicina del Ateneo de Madrid han organizado cursos de vulgarización científica. Las lecciones correspondientes a cada uno de éstos serán explicadas por los conferenciantes que a continuación se indican, en los días y locales siguientes:

Sección de Literatura.—Casa de Cisneros (plaza de la Villa).

Viernes 11 de Mayo. Don Ramiro de Maeztu: «Cervantes y el Quijote».—Viernes 18. Don Andrés González Blanco: «Calderón y su teatro».—Viernes 25. Don Enrique de Leguina: «Quevedo y la Corte».—Viernes 1 de Junio. D. José Ciria y Escalante: «El teatro y la vida de Lope de Vega».

Sección de Ciencias Morales y Políticas.—Grupo escolar Conde de Peñalver (Tabernillas, 6).

Jueves 17 de Mayo. D. Carlos González Torres: «Sistemas de sufragio».—Jueves 24. D. José Luis Comenge y Gerpe: «Derecho civil de los pobres».—Miércoles 30. Don José González García: «Administración local».—Jueves 7 de Junio. Don Antonio Gómez Izquierdo: «Formas de gobierno».

Sección de Medicina.—Escuelas Aguirre (Alcalá, 70).

Martes 8 de Mayo. Doctor D. Eugenio Díaz Gómez: «Reeducación de mutilados».—Miércoles 16. Doctor D. Guillermo de la Rosa: «El envenenamiento por el alcohol».—Martes 22. Doctor D. Antonio Navarro Sánchez: «El problema de la Medicina en relación con el matrimonio».—Martes 29. Doctor D. Eduardo Bonil: «El envejecimiento prematuro de las madres».—Martes 5 Junio. Doctor D. Amalio Gimeno: «Concepto vulgar del microbio». La entrada a todas las conferencias será pública.

Crónica

LAS RESPONSABILIDADES

Ante la proximidad de la apertura de Cortes, y con ella el momento de abordar el grave problema de las responsabilidades civiles, arriarán en su campaña los que creen que todo el enojo de la nación indignada por el desastre debe descargar única y exclusivamente sobre los militares, como si éstos no hubieran sido más víctimas de los errores, de las torpezas, de los desaciertos de los políticos, que no culpables de deficiencias cuya causa habría que buscar fuera de la esencia del Ejército. En pocos días se han manifestado en la tribuna del Ateneo y de otros Centros más o menos culturales, y en las declaraciones de algunos hombres públicos que la Prensa ha publicado, manifestaciones que tienden a proclamar la irresponsabilidad de los Gobiernos y de los gobernantes. «No hay figura de delito», dicen, y se quedan impasibles como si ello pudiera ser razón irrefutable para que los hechos quedasen impunes, y no fuera lo natural, lo lógico, lo justo sobre todo, el aceptar el delito que se ha cometido y castigarle, aplicándole la pena que a juicio de los que fallasen el proceso debiera de aplicársele. «Esa responsabilidad es difusa», dicen otros, y también se quedan muy tranquilos y descansados después de haber saltado ese diagnóstico, como si no hubiera medio de concretarla, cuando de cosas tan concretas se trata. Y así por el estilo, en discursos y en artículos, se recuerda una y cien veces al dramático episodio de Fuente Ovejuna, como si la catástrofe de España en Marruecos pudiera tener alguna conexión con la muerte de un cacigallo de lugar, ni en el hecho en sí ni en su trascendencia, y mucho menos en su justificación. La historia del pobre Meco que se invocó en nuestro desastre colonial para encubrir tantas infamias y tapar tantas indignidades se saca una vez más, como si desde 1898 para acá el mundo no hubiera andado el menor camino.

No tienen en cuenta los que de tal manera se conducen que si la muerte de Meco y la rebeldía de Fuente Ovejuna pudieran servir para disculpar los errores de los políticos, para la misma razón hubiera debido invocarse para excusar asimismo la conducta, que les parece tan condenable, de los militares. También es os podrían aducir que, los que de ellos no estuvieron a la altura de las circunstancias ni respondieron a lo que de su parte exigía entonces el deber, no fueron los únicos que mataron al Meco de la resistencia ni al comandante de la energía. En aquellos momentos, en que las circunstancias les ponían en el indispensable trance de exigir a sus tropas el máximo de rendimiento, el máximo del valor, de la abnegación y del sacrificio, no eran ellos culpables del estado moral en que aquellas tropas se hallaban por la inacción forzosa en que las habían mantenido años tras años los gobernantes tímidos, que, ante las alharacas socialistas, habían perdido la noción de lo que debía ser para ellos obligación ineludible; no eran culpables de las posiciones mal elegidas, de las aguadas lejanas, de los puestos faltos de enlace y protección, de la falta de iniciativa de los altos comisarios que veían sus impetus detenidos por el miedo de los ministros y la hostilidad de unas Cámaras que no se elevaron nunca a la conciencia de su deber para con la Patria.

Y sin embargo, de no ser culpables de esto, esos jefes, esos oficiales, que ven perdida su carrera, su honra puesta en tela de juicio, su vida rota, truncado su uniforme en la ropa infamante del penado, esos jefes, esos oficiales, no ven que para ellos haya atenuaciones ni justificaciones. Y ellos no son sólo los que mataron a Meco, los que arrastraron al comandante...

Seamos justos, ya que tanto se habla ahora de la justicia para tenerla en los labios, ya que no se puede llevar en el corazón. Dejemos en paz las cenizas de los muertos y no busquemos en ellos justificaciones que no existen, que no pueden existir.

El país quiere exigir responsabilidades: exíjanse. Pero todas.

En Cartagena

Un incendio destruye un «cabaret»

Ayer, a las cuatro de la madrugada, se declaró un violento incendio en el «cabaret» El Gato Negro. Todo el edificio, que constaba de planta baja y dos pisos, quedó destruido en el espacio de una hora.

No se pudo salvar nada. Varias familias que habitaban los pisos superiores perdieron todos sus ajuares.

Las pérdidas son muy importantes.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

Revoltillo

Menudean de algún tiempo a esta parte los estudios, las conferencias y los experimentos respecto a lo que se conoce, o mejor dicho, se desconoce con el nombre de ocultismo.

Y parece ser, por lo que afirman los iniciados, que se observa como una especie de inquietud entre los seres de ultratumba.

Y un vivo afán de volver a intervenir en el mundo que abandonaron.

Pues eso es lo que nos faltaba a los que estamos aún en él.

Agobiados por el exceso de población y la escasez de viviendas.

«Se recuerda a los señores opositores que, de conformidad con la regla sexta de la convocatoria, todos opositores que no se presente al ser llamado a la práctica de un ejercicio, quedará excluido.»

«Ya me he adelantado yo en esa exclusión—contestará el interesado.»

Los que desean casarse: «Joven sentimentalista uniría corazón señorita romántica.»

«Con menudas melenas van a nacer los vástagos de esa pareja!»

«Véase ahora un contraste: «Huérfana honrada desea casarse con caballero capitalista, no importa edad ni defecto.»

«¡Oh abnegado joven!»

«Cierra los ojos, pero alarga la mano.»

«En la gloria de Bilbao encontraron ayer do guardias de Oro y Seguridad una pareja de bueyes abandonados.»

Los corruptos sin dueño fueron conducidos a la Comisaría de Chamber, donde se dispuso que pasaran a los Almacenes de la Villa.»

«Donde suponemos que habrá buenos pensamientos.»

«Porque sino, mas les hubiese valido a esos animalitos buscarse la vida por esos prados.»

«Leemos que a un individuo le han robado una pitillera de oro, valorada en 3 0 pesetas.»

«Buena pitillera.»

«Y pensar que contendría cigarrillo e cincuenta!»

«El próximo jueves celebrará una asamblea extraordinaria el Sindicato de actores españoles para tratar de asuntos especiales.»

«Celebraremos que no olviden de tratar el de representar bien las comedias.»

«Que es lo que especialmente interesa al público.»

El mar invade la costa

Santiago de Chile.—Un violentísimo temblor de tierra ha sembrado el terror en la región de Atacama. Numerosas casas han sido destruidas a consecuencia del terremoto.

La población huye al interior. No se tienen aún datos sobre el número de víctimas, que se cree es enorme.

A consecuencia de este temblor, el mar ha penetrado tierra adentro, sumergiendo con su imponente avalancha la costa de Carrizal Bajo.

Thomas Mann y las fuerzas ocultas

Ante un público tan numeroso y distinguido como el que asistió a su disertación anterior, el celebrado autor de «La muerte en Venecia», pronunció el lunes en el Colegio Alemán su segunda y última conferencia.

Versó ésta sobre ocultismo y sus fenómenos. No como un apóstol de la nueva ciencia apareció el disertante ante sus oyentes. En su trabajo, de honda entena filosófica y forma bellísima, después de una interesante introducción estableciendo las diferencias que existen entre el espiritismo y el ocultismo y entre este último y la Metafísica, se limitó a narrar una sesión de ocultismo a la que él había asistido.

Al describir su escepticismo antes de acudir a la sesión y en las primeras fases de la misma, así como luego, refiriendo los esfuerzos del medium y la parte activa que tomaban los diversos asistentes a la sesión para el mejor éxito de los experimentos, Thomas Mann reveló una vez más su modo insuperable, prodigando la gracia de su fino humorismo, sus portentosas dotes de novelista.

Más tarde, al comenzar los fenómenos supranormales y sucederse los hechos misteriosos e inexplicables, no sólo supo cautivar hondamente al auditorio, que pendía de su palabra como fascinado, sino estremerle a menudo con fuertes aletazos de emoción, comunicándole plenamente, merced a su maravillosa descripción, la que él mismo sintiera en aquella noche inolvidable.

Finalmente, después de asegurar que cuanto él vio, libre de sugestiones y perjuicios, se verificó con todas las garantías posibles de verdad, y de aducir nuevos datos y test monios sobre los principales experimentos de ocultismo conocidos, reconoció el peligroso del nuevo culto, dando a entender su propósito de huir de él, aunque quedase en su ánimo, como una secreta inquietud, el turbado deseo de volver a presenciar, aunque fuese por una sola vez más, aquel pañuelo que levantaban y oprimían en el aire los dedos de una mano invisible...

Al terminar, Thomas Mann fué calurosamente felicitado y aplaudido.

La cuestión de Oriente

Constantinopla.—Los altos comisarios aliados han celebrado una entrevista, en la cual se ocuparon de los incidentes que han tenido lugar en el Banco de Atenas, en esta capital.

Acordaron comunicarlo urgentemente a los respectivos Gobiernos.

Las autoridades turcas se proponen sellar las cajas de caudales y los libros de contabilidad del citado Banco.

También circula el rumor de que las autoridades kemalistas se han incautado de todo el numerario y depósitos particulares que había en dos de las sucursales del Banco de Atenas.

La ocupación del Rhur

Se ha reanudado en Werden la vista de la causa incoada contra los directores de la casa Krupp y seis personas más con motivo del atentado de que fueron objeto las tropas francesas en las fábricas de Essen.

Comienza el destile de testigos de la defensa. Los primeros que declaran son los secretarios particulares de los cuatro directores que se sientan en el banquillo.

La Alta Comisión interaliada de los territorios rhenanos acaba de decretar la expulsión de 295 funcionarios alemanes más.

Stressemann, jefe de los populistas, ha pronunciado un discurso en Gisenach.

Comenzó atacando violentamente la política de los extremistas de la derecha y de la izquierda.

Ha preconizado la unidad del frente y la unión entre todos los partidos para luchar contra el enemigo común.

Concluyó protestando de que Francia trate de reclamar una transformación del Gabinete del Reich.

Lord Curzon han presidido una reunión en la que se ha discutido la nota alemana y la respuesta separada de Bélgica y Francia.

El servicio médico de la Asociación de la Prensa

El admirable servicio médico que tiene establecido la Asociación de la Prensa para sus socios ha importado en el año 1922 la respetable suma de 30.930 pesetas.

El cuadro de prestigiosos profesores que forman su Cuerpo médico ha mostrado una vez más su generosidad para con los periodistas, en nombre de los cuales desea la Junta directiva de la Asociación expresar desde estas columnas testimonio de gratitud hacia los eminentes doctores Marañón, García Tapia, Vital Aza y Huertas, que han cedido sus honorarios en beneficio de los fondos sociales; al ilustre cirujano doctor Pagés, que por una asistencia de muchas visitas y de varias importantes y felicísimas operaciones ha aceptado unos honorarios tan modestos, que no están en armonía ni con la justa fama de que goza ni con el éxito siempre lisonjero de sus sabias intervenciones; al doctor Compaired, otorinolaringólogo eminente, que como en años anteriores, ha llevado su generosidad a extremos inverosímiles, y, por último, a los Sres. Sanz Beneded, Vázquez del Valle, Instituto Llorente, que con tanto acierto dirigen los ilustres doctores don Jacinto y D. Jerónimo Mejías, todos los cua-

les, después de valorar sus asistencias con verdadera economía, han hecho gracia a la Asociación de una importante rebaja en sus cuentas.

A todos ellos y al ilustre director del Laboratorio municipal, doctor Chicote, reitera la Junta directiva el testimonio de su sincero reconocimiento.

La Farmacia Americana, establecida en la Carrera de San Jerónimo, núm. 1, ha sido autorizada por la Asociación de la Prensa para el despacho de recetas a todos los socios durante los domingos.

Noticias de Melilla

Se han incorporado a las escuadrillas de este territorio, los observadores capitanes D. Juan Sanz Prieto y D. José de la Roquette.

—En el vapor correo de ayer marcharon a la península, con objeto de tomar parte en el curso de bombardeos de Aviación, los sargentos don Juan Mallo, D. Mariano Cabrero, D. Eloy González y D. Alejandro Sanz; cabo Vicente Serra y soldados Vicente García, Juan Castelló y José Miñana.

—En ocasión de hallarse en la posición de Zeluán prestando el servicio el soldado del tercer escuadrón del regimiento de Alcántara Manuel Meléndez Gil, tuvo la desgracia de que se le disparara casualmente el mosquetón, produciéndose una herida con orificio de entrada en la región palmar de la mano izquierda y orificio de salida en la región dorsal con desgarramiento de tejidos, de carácter grave.

Fué curado en aquella enfermería, por el teniente médico D. Julián Lecumberri.

—Los reclutas del regimiento de Africa, entrenados ya en los paseos militares, verificaron ayer una marcha táctica, con servicios de enlace desde la plaza hasta el morabo de Sidi Mesand, próximo a Yazanen.

Acompañando a los reclutas marchó también un batallón, integrado en su mayor parte por veteranos.

A las seis y media de la tarde regresaron a la plaza, sin haber experimentado novedad alguna.

La marcha fué inspeccionada por el coronel don Félix de Vera.

—Ha sido notable la marcha llevada a cabo por una columna integrada por un escuadrón, tres compañías de fusiles y una compañía de ametralladoras del Grupo de Regulares de Alhucemas, que manda el teniente coronel Temprano.

Dichas fuerzas, a las órdenes del comandante Sastre, recorrieron en una sola jornada de ocho horas, los cincuenta kilómetros que separan Dar Drius de Segangan.

Esta columna efectuó el importante recorrido por Kandussi y Kaddur, haciendo solo dos breves descansos en las agudadas de dichas posiciones.

El teniente coronel Temprano felicitó a las resistentes tropas al regresar a Segangan.

Han sido pasaportados los siguientes:

Teniente D. Pedro Pérez Olleros, a incorporarse, para Valladolid.

Sargento D. Delmi Martínez Díaz, a incorporarse, para Cartagena.

Herrador, D. Francisco Puertas Domínguez, a incorporarse, para Ceuta.

Barcelona al día

No hay dimisiones

El gobernador de Barcelona al ser preguntado ayer por los periodistas acerca de los rumores que desde Madrid se han telegafiado respecto a su dimisión por lo ocurrido en la manifestación del domingo, dijo que la dimisión la tiene presentada desde el momento que fué nombrado para dicho cargo, y que no ha reiterado dicha dimisión por considerar que no hay motivo para ello.

Continuó diciendo que la reiterada petición de que revocara la orden prohibiendo el mitin y la manifestación, el ruego repetido el mismo domingo al jefe superior de Policía para celebrar la manifestación, la misma manifestación efectuada sin permiso, el paro de los tranvías pretendiendo desalojar al público, desatendiendo el ruego de los jefes del Cuerpo de Seguridad para que se disolvieran los manifestantes y la agresión a la fuerza pública, demuestran que estuvo acertado no autorizando el mitin ni la manifestación, y que, por tanto, ha cumplido con su deber, no habiendo motivo para tal dimisión.

Tampoco el jefe superior de Policía ha presentado la dimisión del cargo como se había dicho.

Don Jaime crea una nueva Orden

El *Correo Catalán* ha publicado una carta que D. Jaime ha dirigido al marqués de Viver, en la que dice que, deseario de probar de una manera palpable la satisfacción con que ve las manifestaciones de lealtad de los jaimistas, ha decidido crear una Orden, que se llamará «Orden de la Legitimidad Proscrita», que constará de tres grados: caballeros, oficiales y comandadores.

El distintivo de esta Orden consistirá en una cruz de Covadonga colgada de un pasador con cinta negra y verde; negro, el color del duque del destierro, y verde, el color de la esperanza en el triunfo.

En caso de méritos excepcionales, se reserva D. Jaime el derecho de conceder grandes cruces.

No se podrá poseer un grado en esta Orden sin antes haber poseído el inmediato anterior. Las primeras de estas cruces han sido concedidas al marqués de Viver y al concejal jaimista de Barcelona Sr. Anglada.

Registro domiciliario

Unos agentes de la brigada móvil han practicado un registro en el Centro social de la calle de Pedro IV, por haberse tenido noticia de que estaba refugiado en él uno de los individuos que habían tomado parte en el asesinato de José Arquer, en Badalona, y el cual individuo había resultado herido. No se le encontró en el citado local.

La Policía ha detenido, sin embargo, a José Fernández, José García Gómez, Juan Montejó Eusebio Bedala, Eustaquio Teruel, José Rodríguez y José Tadeo Navarro, los cuales fueron trasladados desde la Jefatura de Policía a la cárcel, quedando a disposición del Juzgado que instruye el sumario por el atentado de que fué víctima José Arquer.

Según parece, Rodríguez y Tadeo habían llegado el día anterior al atentado a Barcelona, procedentes de Valencia.

También, según informes de la Policía, José Tadeo se halla actualmente en libertad provisional, por estar encartado en el proceso que sigue el Juzgado del distrito del Mar, de Valencia, por el robo de 40.000 duros de que fueron víctimas unos empleados de la Tabacalera, en el muelle de aquella ciudad.

Varias noticias

El inspector de Policía Sr. Escartín se halla algo más aliviado de las heridas que sufrió en la agresión de que fué objeto el pasado lunes. Los médicos han comprobado que la herida del pecho no ofrece peligro alguno. Las que le preocupan son las del cuello.

Los heridos a consecuencia de los sucesos desarrollados el domingo por la mañana en las Ramblas se hallan muy aliviados.

Con motivo de estos sucesos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial José Busquelles, Pedro Tomás y José Castillo.

Hoy ha llegado a Barcelona el cardenal Benlloch, quien permanecerá en esta capital hasta el viernes, día en que marchará a Valencia para pronunciar un discurso con motivo de la coronación de la virgen de los Desamparados. Desde Valencia irá el cardenal a Cádiz, para embarcar con rumbo a Valparaíso y Santiago de Chile.

Con asistencia de las autoridades, representantes diplomáticos y de la Prensa local se verificó ayer tarde la inauguración del gran trasatlántico «Manuel Arnús». Los asistentes a la fiesta, que resultó muy brillante, fueron obsequiados con un gran «lunch».

En breve se celebrará un Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la causa seguida contra el concejal nacionalista del Ayuntamiento de Barcelona D. Manuel Carrasco, quien se declaró autor de un dibujo publicado en *L'Estrebet*, y que fué considerado ofensivo para el Ejército.

Huelga resuelta

Han reanudado el trabajo 550 obreros que hace cinco semanas se declararon en huelga por haber sido despedidos algunos compañeros de la obra en construcción del Sr. Masana.

LAS RESPONSABILIDADES

El Ateneo

La nueva Junta de Gobierno del Ateneo, de Madrid, que preside el ex ministro señor Ossorio, ha dirigido a las Sociedades similares de España un manifiesto, en el que se les invita a celebrar en Madrid una Asamblea para pedir a los Poderes públicos la exacción de las responsabilidades por el desastre de África.

En el documento se explican las razones de la campaña política emprendida por el Ateneo de Madrid, y se pide a los destinatarios del manifiesto a la propaganda que aquél realiza, así como que manifiesten su asistencia a la Asamblea en proyecto y cuál debe ser, a juicio de los consultados, el sentido y alcance de la protesta contra la corrupción del Estado.

Un libro del general Berenguer

El general Berenguer ha dirigido una carta al presidente de Ateneo declinando el honor de dar la conferencia sobre las responsabilidades, a que había sido invitado.

Dice en su carta que, pese a su deseo de corresponder a la amable invitación, se ve privado de hablar en el Ateneo por haber recibido advertencia autorizada en sentido negativo.

Se dice que el próximo día 15 se pondrá a la venta un libro escrito por el general Berenguer, en el cual defiende su gestión como comisario de España en Marruecos.

Un Gobierno presidido por Aguilera

Dice *El Sol*: Se atribuye al general Aguilera la declaración de que no es partidario de Gobiernos militares, y que aun en el caso de que fuese llamado por el Rey para formar Gabinete en un momento de supremo interés para España lo haría, pero con elementos civiles, nuevos en política, nunca con militares, que darían al Gobierno un tono de dictadura de la cual nunca ha sido partidario.

DE HACIENDA

La Junta de técnicos

Prósiguio diciendo el Sr. Benítez de Lugo que anteayer se reunió nuevamente la Junta de técnicos de Hacienda para continuar el estudio y discusión de la ponencia relativa a la recaudación. Se acordó que tanto la recaudación voluntaria como la ejecutiva, a medida que vayan vacando, se provean en funcionarios de Hacienda, separadamente; esto es, que el recaudador de voluntaria no pueda tener a su cargo la ejecutiva, regulándose todo lo concerniente a la provisión de esos cargos, fianzas, percibo de la retribución, premios a funcionarios que coadyuven a recaudación y gestión cobratoria, y, por último, forma en que se realizarán los concursos oposiciones para procurar una escrupulosa selección de los funcionarios que puedan aspirar a estos cargos.

El próximo sábado se reunirá de nuevo la Junta para continuar el examen de la referida ponencia relativa a la recaudación.

Para reprimir el contrabando

Dijo, finalmente, el subsecretario de Hacienda que habiendo llegado a conocimiento del ministerio el fraude de los derechos de Aduanas que se verifica en productos farmacéuticos, y muy especialmente por Irún, con toda urgencia se ha llamado la atención sobre este extremo al delegado regio para la persecución del contrabando en el Norte de España, cargo interinamente desempeñado por un señor comandante de Cañaberos, para que se ponga en juego toda clase de medios a fin de evitar ese contrabando que de tal modo se realiza, con grave perjuicio para la Hacienda y para los fabricantes nacionales.

MENSAJE PRESIDENCIAL

En la República Argentina

Buenos Aires 8.—Hoy ha leído ante el Congreso su mensaje el presidente de la República Argentina, Sr. Alvear.

Comienza el mensaje haciendo resaltar las excelentes relaciones que existen entre la Argentina y los países extranjeros.

Propone la orientación económica, con el fin de defender la producción y la industria.

Preconiza la construcción de nuevos puertos en Bahía Blanca y Ribadavia.

Dice luego que llevará al Parlamento documentos que le permitan resolver la cuestión referente a la situación de la República Argentina en lo concerniente a la Sociedad de las Naciones.

Añade que la República Argentina espera que se llegará a un acuerdo con las Repúblicas americanas, que facilitará la colonización de sus territorios y ayudará al progreso científico, literario y artístico de la América latina.

Anuncia la modificación equitativa de los impuestos, y con objeto de equilibrar el presupuesto, preconiza el establecimiento del impuesto sobre la renta.

Los ingresos en 1923 alcanzaron a 639 millones de piastras papel, o sea con un déficit de 101 millones; la Deuda pública se eleva a 1.294 millones, y la flotante a 740 millones a fines de 1921, quedando reducida en 31 de Marzo de este año a 702 millones. Los depósitos oro en la caja de conversiones alcanzan a 480 millones y medio.

Los teatros

ROMEO

Con un lleno rebosante tuvo lugar en este teatro la inauguración de la temporada de cinematografía y variedades, y a juzgar por el éxito alcanzado en esta primera función, es de presumir que la actuación será brillante y de buenos resultados para la Empresa. Esta, siempre atenta a los deseos de su público, ha confeccionado un programa sumamente atractivo, figurando en él números de extraordinario mérito, nuevos casi todos en Madrid, y que fueron acogidos con grandes muestras de aprobación.

Debutaron: Mejorana, bailarina andaluza, llena de gracia y estilo; Celi'za, monísima y una excelente cupletista; Isila and Ketty, malabarista, patinadora excéntrica y grandes bailarines; Elena Ruiz, extraordinaria y hermosa bailarina, que ocupa hoy un lugar preferente entre todas las de su género; y como último número, o sea la atracción del programa, la gran artista Angellita Bretón. Cuantos elogios se hagan de esta cancionista son pocos ante la realidad; es una artista consumada, de voz agradable, exquisita dicción y un gusto extraordinario en el cantar, que, unido a un escogido repertorio y a su espléndida presentación, fué el éxito del día. Contentos pueden estar todos de su debut.

EL MEJOR OBSEQUIO A LOS FUMADORES SON LOS TABACOS
ROMEO Y JULIETA

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente: «Sin novedad en todo el territorio del Protectorado».

Ayer embarcó, con destino a Málaga, la columna evacuación sexta, Comandancia Sanidad militar, que marcha repatriada.»

El alto comisario

Según indicó el alto comisario, Sr. Silvela, al marchar de Madrid la última vez, se propone venir a la corte cada mes o mes y medio. Por esto se cree que no tardará mucho en realizar uno de esos viajes.

Visitas del señor Silvela

Melilla 8.—El alto comisario ha visitado la estación de hidroaviones, donde saludó al general Echagüe y a los coroneles Arzadun y Seoane, los cuales se hallan cumpliendo un mes de arresto, que termina el 17 del corriente.

Los aviadores mostraron al Sr. Silvela fotografías del campo rebelde, obtenidas durante los vuelos en los pasados días.

Una compañía de Albuera rindió los honores al alto comisario.

Al regresar de Zeluán visitó el Sr. Silvela, el hospital de la Cruz Roja, donde conversó con los heridos, incluso con los médicos señores Moreno y López, víctimas de un accidente de motocicleta.

Hablando con los periodistas les prometió suprimir la censura en vista de los perjuicios que causa a la Prensa.

Las negociaciones con Abd-el-Krim

Dris Ben-Said ha manifestado que no ha tenido intervención alguna en las negociaciones con Abd-el-Krim.

Er Riffi será nombrado en breve amel del Riff.

Consejo de Guerra

Mañana se celebrará un Consejo de guerra para juzgar al teniente D. José Payá, complicado en los sucesos de Julio.

Un Consejo de guerra les ha condenado a cuatro meses y un día de prisión e indemnización de 3.000 pesetas al cabo del batallón de Zaragoza Luis Varela Curbera, que hace dos años disparó por imprudencia una pistola, matando al cabo del Tercio Ernesto Mercet.

Repatriación de fuerzas

Málaga 8.—En el vapor correo de Melilla llegaron 180 clases y soldados de Sanidad Militar, pertenecientes a esta Comandancia, que se encontraban destacados en Tálerst.

Vienen al mando del capitán D. Teófilo Celaya, y se dirigen a Burgos.

NOTICIAS OFICIALES

Concurso

En vista de la atenta invitación del Gobierno francés transmitida por conducto de su agregado militar en esta corte, para que se designe un oficial de nuestro Ejército que, previa una estancia de tres meses en un Cuerpo armado de las tropas de dicho país, cu se los estudios de la cuarenta y cinco promoción de la Escuela Superior de Guerra de París, desde Noviembre de 1923 a igual mes de 1925.

Se dispone se abra un concurso con el fin de designar un teniente coronel o comandante del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército que conociendo el idioma francés curse dichos estudios debiendo solicitarlo los que lo deseen con la anticipación necesaria para que sus instancias, debidamente documentadas, se encuentren en el ministerio dentro de un plazo de veinte días desde la publicación de esta circular.

DE PORTUGAL

Noticias varias

Lisboa, 8.—Marchó a Roma el nuncio, cardenal Locatelli. Acudieron a despedirle el ministro de Negocios Extranjeros, Cuerpo diplomático, cardenal patriarca y los representantes del Centro Católico y de las Industrias católicas.

En la Cámara de los Diputados no hubo sesión por falta de número.

El conflicto con los nacionalistas continúa sin resolver.

Los registros realizados durante la madrugada, con los que se esperaba hallar algunos depósitos de bombas o materias explosivas, no dieron resultado.

La anunciada protesta de los comerciantes contra el decreto de beneficios ilícitos no se ha verificado.

El comercio abrió sus establecimientos, como de costumbre, sin retirar los carteles con los precios determinados por la ley para los artículos de primera necesidad.

Como por parte de los consumidores tampoco hubo represalias, el orden ha sido completo en toda la ciudad.

El ministro de Negocios Extranjeros propondrá al Gobierno español la modificación de la ley de extradición criminal entre ambos países, haciendo extensivas a los autores de los delitos las correspondientes penas correccionales.

Los ingenieros Craveiro Lopes Oliveira, adjunto de la Administración general; Estradas, de Turismo, Branco Cabral, Antonio Pinto y Costa Nouaes, marcharán a Sevilla para tomar parte en el cuarto Congreso. Estradas y Craveiro representan al Gobierno portugués y a la Asociación de Ingenieros civiles, respectivamente.

En la Conferencia internacional que el Instituto de Agricultura celebrará el próximo mes de Junio en Madrid para estudiar los medios de combatir a la mosca olivarrera, el naturalista Antero Federico Seabra representará al Gobierno de Portugal.

De madrugada, el presidente del Ministerio conferenció nuevamente con el presidente de la Confederación patronal, a quien acompañaban los delegados de las fuerzas económicas. Se tiene la impresión de que el conflicto quedará resuelto en el Consejo de ministros de hoy, en el que se apreciarán las explicaciones y disculpas de los elementos económicos.

hoy, en el que se apreciarán las explicaciones y disculpas de los elementos económicos.

El *Diario de Lisboa* ha traducido y publicado integra la referencia que insertó *ABC* del discurso que el Sr. Llanos y Torriglia leyó en la Real Academia de la Historia, de Madrid, con ocasión de su recepción en la misma, en el cual discurso hacía un estudio acabado fmo de la reina de Portugal Catalina de Austria.

El poeta Guerra Junqueiro, cuyo estado de salud es delicadísimo, ha llegado a esta capital. Reconocido por tres médicos, éstos han declarado que el estado del enfermo les inspira cuidado.

Noticias

El próximo domingo, a las once de la mañana, inaugurará el Sr. Ossorio y Gallardo en el teatro Español, cedido con este objeto por el Ayuntamiento, la serie de conferencias anunciada por la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid.

El tema será: «Autonomía municipal como base para llegar a la perfecta organización de los servicios».

Dada la competencia del ilustre conferenciante y lo sugestivo del tema, existe ya verdadera expectación en los Círculos políticos y municipales.

La entrada será por invitación, que puede recogerse en el domicilio social, Vergara, 8, primero, de ocho a diez de la noche.

En las escuelas de Aguirre dieron comienzo ayer las conferencias de extensión cultural organizadas por el Ateneo de Madrid y a cargo de la Sección de Medicina. D. Guillermo de la Rosa disertó con gran competencia sobre el interesante problema de la «Intoxicación por el alcohol», siendo merecidamente aplaudido por el numeroso público que asistió al acto.

El curso de conferencias que la Sección de Literatura dará en la Casa de Cisneros (plaza de la Villa) comenzará el próximo viernes, a las siete y media de la tarde, disertando el presidente de la Sección D. Ramiro de Maeztu, acerca de «Cervantes y el Quijote».

Del Extranjero

Roma.—El Rey Jorge ha estado esta mañana en el Parténón, donde ha visitado la tumba de los Reyes itálicos.

Luego volvió a Palacio, y acompañado de la Reina María y de los Soberanos italianos, ha ido a depositar una corona sobre la tumba del soldado desconocido.

Luego el Rey de Inglaterra visitó el Instituto de Agricultura.

He singfors.—Nuevas noticias recibidas de Moscú confirman que el Parlamento persa ha decidido aceptar y discutir el proyecto de ley relativo a las concesiones petrolíferas a favor de los norteamericanos en el Norte de Persia. El Gobierno de Teherán está dispuesto a secundar el procedimiento del Gobierno de Moscú respecto a esas concesiones.

Milán.—Comunican de Milán que el domingo se celebró en la Catedral el solemne acto de convertir al catolicismo al famoso boxeador enegales Jean Joup.

El cardenal monseñor Tosi bautizó al neófito, dándole luego la confirmación y la primera comunión.

Además, Jean Joup ha adoptado la nacionalidad italiana.

Grenoble.—Un individuo llamado Paul Martins ha bñido el «record» de la caza de víboras. El domingo consiguió cazar 82, siendo el total desde que comenzó la primavera de 32, las que ha presentado y cobrado en el Ayuntamiento.

Tiene treinta y dos años de edad, y desde muy joven se dedicó a tan peligroso «sport» y sólo en dos ocasiones, sufrió mordeduras que le tuvieron a la muerte.

Parma.—Han sido procesados por complot contra la seguridad del Estado el diputado comunista italiano Sr. Burelli y los 36 individuos detenidos en unión suya hace pocos días.

Adrinópolis.—Ha sido acogido con satisfacción el resultado de las elecciones por el Parlamento de Angora con el cual Tracia oriental tendrá 13 diputados en la Asamblea Nacional.

Génova.—A bordo del yate «Princesa Juliana», ha llegado a este puerto el Sr. Bonar Law con su hijo. El yate ha salido esta tarde para Levante.

NOTAS BILBAINAS

Bilbao 9.—Esta tarde fué operado el policía Lorenzo Antón, herido por los comunistas días pasados en un «bar» de la plaza de la Cantera. Se le extrajo la bala y ha experimentado alguna mejoría. Los médicos confían en que pronto curará.

En un desmonte del barrio de Arrecochea de jurisdicción de Begoña, se ha encontrado una bomba de gran tamaño, que pesa 45 kilos.

Por el estado del hierro, se supone que es una de las que se usaron durante la guerra carlista.

Los agentes de Policía la llevaron a la Comisaría; desde allí pasó al despacho del gobernador y luego al parque de Artillería.

Será regalada a la Sociedad El Sitio. En el barrio de Guecho, cuando examinaba una escopeta un muchacho en presencia de su hermana Lucía Bengochea, de cuatro años de edad tuvo la desgracia de que se le disparara. La niña recibió una perdigonada en el muslo.

En grave estado fué trasladado al hospital. El juez que interviene en los últimos atentados sindicalistas ha dictado auto de libertad a favor de Emilio Pajares. En cambio, ha procesado y ha enviado a la cárcel al socialista Vicente Alaya, considerado como uno de los que agredieron a los agentes de Vigilancia frente a los talleres de Cortadiz.

Se ha encontrado en la ría el cadáver de una mujer que representa unos cuarenta años y viste traje de hábito del Carmen; en las ropas lleva bordadas las iniciales T. C.

En la fábrica de harinas situada en el muelle de la Merced ha sido víctima de un accidente el ingeniero D. Luis Ugalde, hijo del propietario. Descendía en un montacargas y el cable se rompió a la altura del quinto piso.

El ingeniero sufrió tan graves heridas que falleció a las pocas horas.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Conferencia Nacional de la Edificación

Ayer tarde, a las cinco, se verificó en la Academia de Jurisprudencia la apertura de la información municipal para la Conferencia Nacional de la Edificación, convocada para el día 28 del actual, y que terminará el 4 de Junio.

Presidió el alcalde de Madrid, a quien acompañaban los Sres. Alberca, Saborit, Martínez Reus, Sáinz de los Terreros, Castelain y Nogales.

Dióse lectura a las conclusiones de la Junta consultiva, redactadas sobre el estudio de los informes siguientes:

Cámara Oficial de la Industria de Madrid, de la Propiedad urbana, Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, Sociedad central de Arquitectos, Círculo de la Unión Mercantil, Sociedad central de Aparejadores titulares, Sociedad de Proprietarios, Inquilinos y Vecinos de la zona Norte (Cuatro Caminos), Comité de la Federación patronal madrileña, Federación local de obreros de la Edificación, Federación de Sindicatos profesionales del Centro obrero católico, Federación de Asociaciones del Extranjero, Sociedad anónima de Casas baratas y arquitecto D. Mauricio Jalvo.

El Sr. Ruiz Jiménez dedicó frases de elogio a los informantes y a la concurrencia que ocupaba el salón, entre la que figuraban varios concejales.

El Sr. Sáinz de los Terreros explicó con claridad y concisión el propósito del Ayuntamiento al preparar los temas a que ha sido invitado y que han de formar parte de la Conferencia Nacional.

A continuación el Sr. García Molinas, como presidente del Banco de Urbanización, dió lectura a unas cuartillas, en las que se sostiene que las casas baratas no han dado resultado por el expedienteo y por la tendencia a individualizar que se advierte en este problema. El trabajo fué tomado en consideración.

También leyó unas conclusiones el arquitecto Sr. Gallego, que pasaron igualmente a estudio de las ponencias para tenerlas en cuenta, como todas las no conocidas hasta hoy.

El Sr. Gallego mostró partidario de que la Caja Postal de Ahorros y el Instituto de Previsión empleen su capital cooperando a la construcción de casas baratas.

El doctor Espina, como representante de la Liga contra la tuberculosis, hizo atinadas observaciones sobre las viviendas infectas y antihigiénicas que deben desaparecer, y censuró que se haya permitido construir los elevados edificios de la glorieta de Ruiz Jiménez, que lo han sido en vez de las anunciadas casas higiénicas.

Negó el aserto de que Madrid sea la «ciudad de la muerte».

Madrid—dijo—es la ciudad que mejores condiciones ofrece para la vida. Excita al Ayuntamiento a que destruya lo viejo y antihigiénico, cuidando de que las nuevas construcciones sean higiénicas y salubres.

El Sr. Usera, en representación de las Sociedades federales del Extranjero, dijo que desde hace veinte años vienen esperando los vecinos de las afueras la aprobación de una Ordenanza que ponga término a la anarquía que hoy existe.

Elogió el proyecto del Sr. Núñez Granés y pidió que, en tanto se aprueba, se faciliten medios a los vecinos del Extranjero para ir urbanizando, siquiera sea lentamente.

El Sr. Ruiz Jiménez advirtió que la Ordenanza a que se refería el Sr. Usera ha estado varios años oculta no se sabe dónde, y que por fin, merced a su gestión, llegará pronto al Ayuntamiento.

Añadió que en los presupuestos ordinario y extraordinario se consignan cantidades para la urbanización del Extranjero.

Por tener que asistir a la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el Sr. Ruiz Jiménez abandonó la presidencia y le sustituyó el señor Alberca.

El Sr. Prieto Pazos, de la Económica Matritense, abogó por la unión del capital y el trabajo por la creación del Banco Municipal, como propuso el Sr. Jalvo.

Hizo ésto algunas observaciones a su proyecto y se pasó a discutir las conclusiones.

Con enmiendas de los Sres. Prieto Pazos, Dorite, Iglesias y Jalvo, fueron aprobadas las correspondientes al tema segundo: «Exención de arbitrios y fusión de los organismos locales».

En vista de lo mucho que se avanzó en la sesión de ayer, el Sr. Alberca propuso, y se aprobó, suspender la anunciada para hoy por la mañana y reunirse a las cinco de la tarde.

Se levantó la sesión a las ocho menos cuarto.

El mensaje del presidente de la Argentina

Orientación económica para defender la producción y la industria

Buenos Aires 8.—En el mensaje leído ante el Congreso por el presidente de la República, Sr. Alvear, hace resaltar la excelencia de las relaciones entre la Argentina y los países extranjeros.

Propone la orientación económica, con el fin de defender la producción y la industria.

Preconiza la construcción de nuevos puertos en la Bahía Blanca, Comedore y Ribadavia.

Anuncia que llevará al Parlamento documentos que le permitan resolver la cuestión referente a la situación de la República Argentina en lo concerniente a la Sociedad de Naciones.

«La República Argentina—dice—espera ver que se llegará a un acuerdo con las Repúblicas americanas, que facilitará la colonización de sus territorios y ayudará al progreso científico, literario y artístico de la América latina.»

Anuncia la modificación equitativa de los impuestos, y con objeto de equilibrar el presupuesto, preconiza el establecimiento del impuesto sobre la renta.

Los ingresos en 1922 alcanzaron a 639 millones de piastras papel, o sea con un déficit de 101 millones; la deuda pública se eleva a 1.294 millones, y la flotante, a 740 millones a fines de 1921, quedando reducida en 31 de marzo de este año a 702 millones. Los depósitos oro en la caja de conversiones alcanzan a 480 millones y medio.

TAURINAS

Mejoría de Méndez

Telegrafían de Burdeos dando cuenta de la llegada a aquella población del padre de Emilio Méndez a quien acompañaban el apoderado del diestro, D. Vicente Montes y el banderillero Chatillo.

Inmediatamente se dirigieron a visitar al herido.

Entró a verle primeramente el apoderado. Méndez le estrechó la mano exclamando: —¡Me muero! ¡Me muero! ¿Y mi padre?

El Sr. Montes procuró darle alientos diciéndole que estaría curado antes de ocho días.

La entrevista entre el padre y el hijo fué altamente emocionante.

El pobre viejo, sacando fuerzas de flaqueza, procuró mostrarse sereno; besó apasionadamente a su hijo, quien permaneció unos minutos con la diestra del autor de sus días estrechamente cogida entre las suyas.

Los médicos le prohibieron que hablara e hiciese el menor esfuerzo.

El padre se instaló a la cabecera de la cama.

El último parte dado por el doctor Roscher, que pasó la noche a la cabecera del herido, dice así:

«Temperatura, 37,4; pulsaciones, 80. El enfermo ha pasado muy bien la noche, acusando su estado general una franca mejoría.»

Ha desaparecido el peligro inminente de un desenlace fatal, y, de no sobrevenir complicaciones, el valiente diestro madrileño curará, y dentro de no mucho tiempo estará en condiciones de volver al ejercicio de su profesión.

Toros en Roma

Se ha recibido el siguiente telegrama dando cuenta de la inauguración de las corridas de toros en Roma:

Roma 8.—El ganado de Fuentes ha resultado bravo.

Francisco López (Parejito) es uvo superior toreando de capa y muleta, y simulando la suerte de matar.

Banderilleó con gran éxito.

Corchaito muy bien con capote y muleta.

El éxito ha superado a cuanto se esperaba.

Presenciarón la fiesta muchos miles de personas, que salieron entusiasmadas del nuevo espectáculo.

Hay que ir, pues, a Roma, señores toreros narigudos, ya que no puedan hacerlo los innumerables Chatos y Chatillos que viven del toro.

Novillada en Almorox

Con ganado de Robles, que resultó bravo, se ha celebrado en Almorox una corrida de novillos que mejor pudiéramos llamar de toros... por lo que se verá.

El novillero Pedraza estuvo muy valiente y fué aplaudido matando.

El diestro Dominguín, que estaba de asesor en la presidencia, bajó al ruedo y banderilleó superiormente al segundo biño y luego se ofreció a matar un toro en obsequio a sus paisanos.

Hizo una gran faena de muleta y mató de media bien puesta y una entera. Fué ovacionado y paseado en hombros.

Presidió la fiesta el gobernador civil de la provincia.

Las corridas de Valencia

Entre los festejos que se celebrarán en la ciudad del Turia, con motivo de la visita regia, figuran tres corridas de toros y dos novilladas con los siguientes programas:

Día 10.—Saleri, Marcial y Barajas, con toros los herederos de Hernández.

Día 11.—Saleri, Marcial y Olmos (que tomará la alternativa), con toros de Concha y Sierra.

Día 12.—Luis Freg, Chicuelo y Olmos, con toros de Contreras.

Día 13.—Gallito de Zafra, Angelillo de Friana y Andresido, con novillos de Villalón.

Día 14.—Manuel Martínez y Tomás Jiménez con novillos del conde de la Corte.

Convocatoria

La Sociedad de Matadores y Apoderados convoca a todos sus socios a una junta general extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social, duque de Alba, número 3, hoy a las diez de la noche.

En el caso de no asistir suficiente número de socios, se verificará por segunda convocatoria a las once de la misma noche, siendo, por tanto, válidos los acuerdos que se tomen.

Se encarece la asistencia, pues se han de tratar asuntos de sumo interés.

La corrida de hoy

Como no es cosa «de rascarse el bolsillo» para llevar a la plaza los cuartilleros correspondientes cuyos volantes no tiene la atención de enviarnos la Empresa madrileña, aplazo para mañana la reseña de la corrida de esta tarde, en que han actuado Correa Montes, Belmontito y Posadas.

Un hombre muerto en riña en Vallecas

Por conducto particular ha llegado a nosotros la noticia de un sangriento suceso ocurrido el domingo por la tarde en el pueblo de Vallecas, suceso del cual no se tiene ninguna noticia en los centros oficiales de Madrid.

El hecho ocurrió entre dos obreros barrenderos del Cerro Negro llamados Francisco Nieto Izquierdo, de veintiocho años, natural de Puertollano, y Francisco Parra de Murcia.

Parece ser que después de haber estado en una taberna bebiendo, discutieron en el sitio conocido por Entrevías, y el Parra dió a Nieto una cachulada que le seccionó la femoral, causándole la muerte.

El agresor se dió a la fuga sin que hasta ahora se sepa nada de su paradero.

Noticias de Málaga

Continúa la huelga de patronos y habilitados de maquinistas de las Sociedades Pesquera Madrileña y La Industrial, la primera de las cuales amarró en el puerto los vaporcitos de su flota.

En la Alcaldía se verificó una reunión de panaderos, convocada y presidida por el alcal-

de, para obtener una baja en los precios del pan.

El alcalde quiere que desde el jueves próximo se venda el pan inferior a 50 céntimos el kilogramo; el superior, a 60, y en piezas sueltas, a 70.

Mañana volverán a reunirse.

Una comisión de ferroviarios de la Compañía de Andaluces visitó al gobernador para conflicto planteado y adoptar acuerdos definitivos.

Los obreros del depósito de Málaga continuarán sus trabajos mientras no tome parte en el servicio e contra maestro Granados.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Nombrando al capitán de fragata D. Carlos Boado jefe del segundo Negociado de la primera Sección del Estado Mayor Central.

Disponiendo que el capitán de corbeta don Angel Jácome embarque en el acorazado «Alfonso XIII».

Nombrando ayudante de la Comandancia de Marina de San Sebastián al teniente de Navío de la escala de tierra D. José María Crespo.

Concediendo el ingreso en la reserva naval, como oficial segundo al capitán de la Marina mercante D. Atanasio Inchausti.

Nombrando al capitán de corbeta D. Rafael García Rodríguez, profesor de la Escuela de Condestables.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito naval con distintivo blanco al capitán de Infantería D. Joaquín de Vierna y a los tenientes del mismo Cuerpo D. Leopoldo Gómez y D. Adolfo Calenti.

Idem la cruz de segunda clase del Mérito naval con distintivo blanco a D. Antonio Garzolini, vicecónsul honorario en Trieste.

La cuestión del juego

Han informado mal a *La Correspondencia de España*. No existe el propósito que supone en el ánimo del ministro de la Gobernación.

Como no pueden desaparecer las causas que determinaron la resolución del duque de Almodóvar del Valle, no puede él, ni quiere, rectificar su decisión de impedir que se juegue, ya que se había llegado en esto del juego por su desarrollo escandaloso a causar daños enormes, aunque no debe negarse que produjera beneficios a explotadores y amparadores, y algo también a la beneficencia.

Si, como dice el estimado colega, aplaudió la resolución y está dispuesto a ratificar su aplauso si el Sr. Duque de Almodóvar del Valle persiste en su intolerancia con el juego, puede hacerlo sin reservas, y negar en absoluto el propósito de restablecer escandalosos consentimientos.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La de hoy contiene las siguientes

MINISTERIO DE ESTADO.—Real orden disponiendo que el subsecretario de este ministerio cese en el despacho de los asuntos de este departamento.

GUERRA.—Real orden circular aprobando el reglamento y programas a que han de ajustarse en lo sucesivo las oposiciones a ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar.

HACIENDA.—Real orden creando un grupo de efectos timbrados con la denominación y clases que se indican con destino a la documentación de Propiedad industrial, que se menciona.

Otra concediendo un plazo de veinte días para que los funcionarios comprendidos en el escalafón por que se rigen los ascensos, según el artículo cuarto del reglamento de 7 de Septiembre de 1918, puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que el subsecretario de este ministerio cese en el despacho de los asuntos de la Dirección general de Administración.

Otra concediendo un mes de prórroga para que D. José de García Torres pueda posesionarse de su destino de administrador principal de Correos de Valladolid, jefe de Administración civil de primera clase de referido Cuerpo.

Otra id. id. id., para que doña Isabel Sanjurjo y Lizón pueda posesionarse de su destino de auxiliar interino de Correos en la Dirección general del Ramo.

Otra id. quince días de prórroga para que doña María Luisa Otero, auxiliar femenino interino de Correos, pueda posesionarse de su destino en la Caja Postal Ahorros.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aceptando a D. Gregorio Muñoz Dueñas, la renuncia del cargo de vocal del Jurado del Concurso Nacional de Pintura de aplicación, y nombrando para sustituirle a D. Juan José García.

Otra disponiendo se publiquen las bases reguladoras presentadas por el Jurado del Concurso Nacional de Escultura para 1923-24.

Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos de Instituto que se indican pasen a ocupar en el Escalafón los números que se mencionan.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que el ingeniero jefe de Caminos Canales y Puertos, D. Manuel Becerra Fernández, se encargue con carácter definitivo de la Jefatura de Obras públicas de la provincia de Avila, continuando, no obstante, ed la situación de supernumerario.

Otra idem id. id. D. Emilio Serrano Navas se encargue de la jefatura de Obras públicas de la provincia de Segovia.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. Real orden disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de verificador de contadores para gas de la provincia de Madrid.

Otra resolviendo el expediente incoado por la Sociedad Cooperativa La Prosperidad de Valencia, solicitando calificación condicional para un grupo de 15 casas de planta baja que proyecta construir en el término municipal de Godella.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos:

DE MARINA

Concediendo la libertad condicional a los penados Alfonso Baltasar y Horacio Ponce García.

Idem la gran cruz del Mérito naval blanca a D. Miguel Rechea Hernández.

Idem id. id. al contralmirante en la reserva, D. Manuel Andújar.

Ascendiendo al capitán de fragata don Amando Pontes, capitanes de corbeta D. José Fernández Almeida y D. Guillermo Colmenares; teniente de navío D. Luis Lazaga y teniente auditor de tercera D. Oztavio Lezón.

Nombrando auditor en comisión del departamento de Cartagena al auditor D. Ricardo Aguirre.

Idem fiscal del departamento de Cartagena al auditor D. José Montesinos.

Idem para el mando del «Lobo» al capitán de fragata D. Miguel de Mier.

Concediendo al capitán de navío D. Darío Somoza la cruz de tercera clase del Mérito Naval blanca pasador lema industrial Naval militar.

DE GUERRA

Disponiendo que el general de división don José Palleiro, cese en el mando de la quince división y pase a la situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de general de división al general de brigada D. Cristino Bermúdez de Castro y Tomás.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Rafael Villegas y Montesinos.

Nombrando general de la quince división al general de división D. Severiano Martínez Anido, actual gobernador militar de Cartagena.

Idem general de la cuarta división al general de división D. Jacobo García y Roura, que actualmente manda la novena división.

Idem general de la octava división al general de división D. Cristino Bermúdez de Castro y Tomás.

Idem primer teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de brigada D. Rafael Villegas y Montesinos.

Concediendo la gran cruz de la Real y militar Orden y San Hermenegildo al general de brigada D. Juan Avilés y Arnau.

Destinando al Estado Mayor Central del Ejército al comandante de Estado Mayor don Isidoro González Adalid.

Concediendo cruces del Mérito Militar con distintivo rojo de la clase correspondiente a dos jefes y diez oficiales por méritos contrados en operaciones realizadas en la zona del Protectorado en Africa desde el 25 de Julio de 1921 a 31 de Enero de 1922 (cuarto periodo.)

Idem la medalla de Sufimientos por la Patria, pensionada, al capellán segundo D. José López López.

Idem la rectificación de la pensión anexa a la medalla de Sufimientos por la Patria concedida al teniente de Infantería (E. R.) don Antonio Paterna Valero.

Idem mención honorífica sencilla a tres jefes y tres oficiales de distintas Armas y Cuerpos.

Por los ministerios

FOMENTO

Gasset a Valencia

Mañana saldrá el Sr. Gasset con dirección a Valencia, acompañando a Sus Majestades.

INSTRUCCION PUBLICA

Excursión artística

Un numeroso grupo de señoritas maestras de Avila que se encuentran en Madrid de excursión artística, han visitado al ministro de Instrucción pública y director de primera enseñanza, con el solo objeto de saludarle.

KU-KLUX KLAN

Dos mil adictos nuevos

Nueva York 8.—En una granja del Estado de Nueva Jersey, no lejos de Nueva York, se han reunido 12.000 miembros de la Sociedad secreta Ku Klux Klan, para proceder a la iniciación de 2.000 nuevos adheridos.

Estos estaban vestidos con las famosas togas blancas, y cubrían sus caras con antifaces. Es la mayor manifestación conocida desde que existe la Asociación.

Notas políticas

Despacho con el Rey

Esta mañana, al despachar el jefe del Gobierno con S. M., se limitó a informarle de los asuntos del día, pues no llevó ningún decreto a la firma.

Los ministros de Marina y Guerra sometieron a la firma del Rey los decretos que publicamos por separado.

Cumpleaños del principe de Asturias

Mañana irá el Gobierno a Palacio para felicitar al principe de Asturias, que cumple dieciséis años.

Conferencia importante

Esta mañana conferenciaron detenidamente el jefe del Gobierno y el ministro de Estado. Al salir de la entrevista el Sr. Alba, fué interrogado por los periodistas, contestando el ministro:

—Nada, señores, no hay novedad. Ayer tuve poco tiempo para conferenciar con el presidente y por esto he vuelto hoy para seguir comunicándole mis impresiones acerca del viaje a Bélgica y sobre el Tratado comercial que se concertará con aquella nación.

Los Reyes a Valencia

Esta noche a las ocho cuarenta y cinco saldrán los Reyes para Valencia, en cuya capital permanecerán tres días presidiendo las fiestas que se celebran para solemnizar la coronación de la virgen de los Desamparados.

Recuerdos del viaje a Bélgica

El Rey Alberto de Bélgica ha enviado al

Rey de España una medalla grabada Deubresse. En el anverso aparece la figura de una matrona con la leyenda: Bélgica reconocida. En el reverso la dedicatoria: A Su Majestad el Rey de España.

También ha recibido Su Majestad tres medallas, una de oro, otra de plata y otra de bronce, de la Unión nacional de Asociaciones de Bélgica, firmada por Theunis, en las que en el anverso figura una matrona y en el reverso los escudos de España y Bélgica.

La Reina Victoria recibió hoy en audiencia al marqués de Hoyos como presidente de la Asociación Roja española y al marqués de Comillas.

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La primera parte de éste la ocupará el señor Alba dando cuenta del viaje de los Reyes a Bélgica y de la repercusión que esa visita puede tener en las relaciones entre los dos países.

El Sr. Gasset dará cuenta del decreto para la prórroga de la elevación temporal de las tarifas ferroviarias y es probable que se trate también algo de las elecciones.

COMITE OFICIAL DEL LIBRO

EL PRECIO DEL PAPEL

De conformidad con lo dispuesto en el Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 12 de Mayo de 1922, se hace público en la Gaceta que la Delegación del Comité Oficial del Libro ha fijado para precios de los papeles que se semestran durante el mes de Mayo actual, los siguientes:

Serie A

1.º. ahuesado liso, 95 por 129, de 40 kilogramos, 85 pesetas los 100 kilogramos.

Idem id. id., 76 por 100, de 24 kilogramos, 85 pesetas los 100 kilogramos.

Idem id. id., 76 por 100, de 24 kilogramos, 88 pesetas los 100 kilogramos.

A. idem liso, 67 por 100, de 20 kilogramos, 89 pesetas los 100 kilogramos.

Idem blanco liso, 84 por 114, de 33,50 kilogramos, 89 pesetas los 100 kilogramos.

Serie B

Ciceros corriente liso, 60 por 93, de 25 kilogramos, 98 pesetas los 100 kilos.

Idem id. id., 6 por 100, de 30 kilogramos, 98 pesetas los 100 kilos.

Idem id. id., 76 por 100, de 30 kilogramos, 111 pesetas los 100 kilos.

Serie C

Ciceros extra, 67 por 100, de 40 kilogramos, 130 pesetas los 100 kilogramos.

Pluma extra liso, 76 por 100, de 26 kilogramos, 165 pesetas los 100 kilogramos.

Idem id. id., 76 por 100, de 26 kilogramos, 168 pesetas los 100 kilogramos.

Litos corriente, 65 por 100, de 28 kilogramos, 120 pesetas los 100 kilogramos.

Idem superior, 65 por 100, de 28 kilogramos, 135 pesetas los 100 kilogramos.

Biblia (Indian), 50 por 100, de 5 kilogramos, 365 pesetas los 100 kilogramos.

Serie B

Estucado corriente, 80 por 100, de 50 kilogramos, 176 pesetas los 100 kilos.

Idem superior, 90 por 100, de 50 kilogramos, 215 pesetas los 100 kilos.

Estos precios se entenderán con el papel puesto en estación de Madrid o Barcelona, y sobre ellos habrá de abonarse las bonificaciones que establece el Real decreto de 12 de Mayo de 1922.

El general Primo de Rivera

Barcelona, 8.—En el expreso ha salido para Madrid y Cádiz, donde va para presentar su candidatura de senador por la citada provincia andaluza, el capitán general, marqués de Estella.

Le despidieron en la estación el gobernador civil y muchos generales, jefes y oficiales.

Un guardia civil hiera a un sargento

Comunican de Vélez-Málaga que en la casa-cuartel de la Guardia civil se ha desarrollado un sangriento suceso que ha causado honda sensación.

Estaban hablando en la casa-cuartel el comandante del puesto, que es un sargento, y el guardia Francisco Zambrano, cuando, súbitamente, el guardia sacó el machete y dió de puñaladas al sargento, causándole varias heridas graves.

Se cree que se trata de un ataque de enajenación mental.

Del Supremo de Guerra y Marina

Conocimiento de una causa

En la Sala de Justicia se ha visto hoy la causa instruida y tallada en Melilla contra el capitán de Ingenieros Sr. Fernández Montero.

Juzgando el Alto Tribunal que hubo lenidad en el procedimiento, ha impuesto al fiscal de la misma, Sr. Sánchez Ledesma, dos meses de suspensión de empleo y sueldo, acordándose también que se abra expediente administrativo para depurar la responsabilidad civil, por el abandono de los aeroplanos en el aeródromo de Nador cuando los sucesos de Melilla.

La propuesta de ascensos

El próximo sábado, se reunirá el Pleno para seguir el examen de los expedientes de propuesta de concursos, que como se sabe alcanzan a 68.

Es de día se verán nueve propuestas de las cuales sólo vienen bien informadas las de los tenientes coronales Núñez del Prado y D. Rafael Montero.

Se examinará además la propuesta de quince casos cuyo informe tampoco es favorable.

INFANTA ISABEL

La lindísima comedia de Gabaldón y Roig «El tiempo de las cerezas», sirvió de presentación ayer a la compañía que dirige Paco Hernández, en la que figuran Carmen Jiménez, María Bassó y Pepe Portes.

El público, que llenaba la «barquillera», ovacionó calurosamente a tan notables artistas, deleitándose con los primeros de la comedia.

Todos los días tarde y noche «El tiempo de las cerezas».

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

	Día 9	Día 10
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales..	71 10	71 30
» E de 25.000 » ..	71 20	71 35
» D de 12.500 » ..	71 40	71 35
» C de 5.000 » ..	71 35	71 40
» B de 2.500 » ..	71 40	71 40
» A de 500 » ..	71 40	71 40
» G y H de 100 y 200 nominales		

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Scheffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sennel» y «Skinsoher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid. Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano Francés.
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Criaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador de P. U. C. de Comunicaciones... Legislación internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Contabilidad y Tesorería de libros.
D. Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales. PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECÁNICA EN BARCELONA
ESCOPEYAS, FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR
IQUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Terpedos, 15, 11-P.
Arranque alumbrado eléctrico, nuevas, baratas. Razón: Gran Vía, 10, S. A. Forstal.

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 10, S. A. Forstal

Société des Moteurs Chaléassière
Société Anonyme au Capital de 1.000.000 Francs

Motores de combustión
Utilización de todos los Combustibles líquidos

ACEITIS DE BULLA
Motores fijos
Grupos eléctricos para estaciones centrales

Pétroleo Mazouts
Naphtas Erqui-tos
Grupos de motores para Estaciones Hidro Electricas

GRUP S ELECTROGENOS DE MARINA
Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap 176.—Sevilla
Dirección Telefónica: Chaléassière—Sevilla

X CASA EQUIS X
NEW-YORK, HAMBURG, BERLIN, MADRID

Tejidos para caballero y señora

Todo el mundo queda asombrado de nuestro sistema de venta
Fíjese usted en algunos de nuestros precios de propaganda:
Lote número 1.—Un corte de traje fantasía, su valor TREINTA pesetas, será vendido en VEINTE pesetas, con REGALO DE UN CORTE DE PANTALON.
Tenemos lotes a 35, 55, 85, 105, 125 pesetas, etc. Cada uno de estos lotes da derecho al ir inmediatamente anterior como REGALO y a un magnífico RELOJ CRONOMETRO.
Visítenos usted hoy mismo en nuestras oficinas y despacho:
MADRID.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO.—MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL;
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 6.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solas y exclusivas propietarias y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cagallin";
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneros y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival, para el casco de los buques.

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Oda
Se reparten y dan vistas en todos los puertos donde hay agencias